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В доповіді наведено, що на сьогоднішній день на території України 

постійно існує висока імовірність виникнення надзвичайних ситуацій, причому 
найбільш небезпечними є аварії на об’єктах хімічної промисловості, тому, що 
вони можуть супроводжуватися зараженням території, техніки, людей. Одним з 
основних завдань Оперативнорятувальної служби цивільного захисту (ОРСЦЗ) 
Державної служби України з надзвичайних ситуацій (ДСНС України) є ліквідація, 
як самої надзвичайної ситуації, так і її наслідків. Особливість цього процесу 
розглянута в нормативних документах [1,2], що регламентують діяльність ДСНС 
України. Але в жодному з них не розкрите питання підвищення ефективності 
виконання дій за призначенням особовим складом ОРСЦЗ. Для чого необхідно 
розглянути проміжні роботи та взаємозв’язок між ними даного процесу, що 
можливо зробити лише з використанням імітаційного моделювання. Тому 
розробка та повний аналіз моделі оперативного розгортання та встановлення 
бандажів на ємності за допомогою пневмоінструмента буде актуальною 
проблемою. 

В доповіді запропонована імітаційна модель оперативного розгортання та 
встановлення бандажів на ємності за допомогою пнемоінструменту. Для цього 
було вирішено використовувати мережеві моделі.  Імітаційна модель 
представлена на рисунку 1. Початком є команда старшого начальника «До 
встановлення бандажу приступити!», закінчується модель подією «Доповідь про 
виконання завдання». 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

Рис. 1 – Імітаційна модель оперативного розгортання та встановлення бандажів на ємності за 
допомогою пнемо інструменту 
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Дослідження даного процесу проводилися під час занять з пожежної 

тактики, де були встановлені мінімальні 
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Враховуючи те, що для одновершинних розподілів середньоквадратичне 

відхилення приблизно дорівнює 1/6 інтервалу, на якому розглядається розподіл 
[3,4], дана оцінка розраховується як: 
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Для визначення критичного шляху імітаційної моделі були розраховані 

значення математичного очікування (3) та дисперсії (4) критичного шляху. 
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і
  дисперсія ї операції критичного шляху. 

 
Тоді середньоквадратичне відхилення критичного шляху буде 

дорівнюватися   1,24кр L с. 

Критичним в імітаційній моделі оперативного розгортання та встановлення 
бандажів на ємності за допомогою пнемоінструменту є шлях дій другого номера, 
тобто на ньому буде найбільша затримка часу. Тому для підвищення ефективності 
розглянутого процесу необхідно поперше другим номером ставити найбільш 
підготовленого рятувальника, який вдосконально вміє працювати з засобами 
захисту органів дихання та з пнемооснащенням, але час затримки третього номера 
не значний, тобто номеру один необхідно максимально допомагати іншим 
номерам виконувати їх дії. 

Запропонована імітаційна модель оперативного розгортання та 
встановлення бандажів на ємності за допомогою пнемоінструменту повністю 
відображає даний процес. Проведені дослідження критичного шляху, які 
дозволили надати рекомендації по підвищенню ефективності оперативного 
розгортання та встановлення бандажів на ємності за допомогою 
пнемоінструменту. 
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Запропоновано метод знешкодження заряду руйнуванням вибухової 

речовини (ВР) з виключенням можливості ініціювання заряду завдяки 
поступовому формуванню в ВР тріщин від утомленості дією незгасаючих 
акустичних коливань. Таке механічне руйнування ВР порівняно з іншими 
методами знешкодження є більш безпечним і економічним. 

Ми поставили за мету створити безпечний і економічний спосіб 
знешкодження заряду ініціюючої вибухової речовини механічним руйнуванням 
вибухових речовин акустичним шумом зростаючої інтенсивності.  

У конкретних формах виконання способу застосовано акустичний шум з 
суцільним рівномірним спектром частот (наприклад, «нормальний білий шум»), 
що дозволяє здійснювати руйнування заряду ВР в резонансному режимі (тобто 
більш ефективно). 

Після знешкодження вибухового пристрою (ВП) запропонованим 
способом (на відміну від інших способів) засоби збудження акустичних коливань 
(сирена) зостаються неушкодженими, тобто можливе їх багаторазове 
використання. Це обумовлює економічну доцільність нового методу 
знешкодження вибухового пристрою. 

Окрім цього, суттєво зменшується вплив процесу знешкодження ВП на 
зовнішнє середовище, а після знешкодження ВП маємо можливість проведення 
його експертизи. 

Суть запропонованого способу пояснюється рис. 1.  
Необхідно знешкодити залишений диверсантом на підлозі 1 вибуховий 

пристрій в упаковці 2. Вибуховий пристрій можливо містить основний заряд 3 
бризантної вибухової речовини, з’єднаний детонуючим шнуром 4 з 
електродетонатором 5 та систему 6 введення детонатора в дію. Для знешкодження 
ВП над ним встановлюють заглушену камеру 7, на якій закріплена повітряна 
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